
ΑΟΖ – Εξορύξεις κόντρα στους αστικούς «εθνικούς» μύθους

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 8 Νοέμβρη 2019, στο αμφιθέατρο Αντώνης
Τρίτσης του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Αθηναίων στην οδό Σόλωνος, η πολιτική εκδήλωση του Νέου
Αριστερού Ρεύματος για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση για τις ΑΟΖ (Αποκλειστικές Οικονομικές
Ζώνες) και τις Εξορύξεις.

Θέμα της εκδήλωσης ήταν «Ο ανταγωνισμός Ελλάδας-Τουρκίας: Εξορύξεις-ΑΟΖ – γεωπολιτικός
ρόλος», στο συνολικό πλαίσιο που διαμορφώνεται από τη σφαγή στη Συρία, τα καραβάνια των
προσφύγων, τις συμμαχίες θανάτου με ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-ΕΕ και όλα αυτά στο φόντο του κινδύνου του πολέμου.

Στην εκδήλωση παρουσιάστηκαν οι θέσεις και η πρόσφατη έκδοση της ομάδας εργασίας του ΝΑΡ για
τα ζητήματα των ΑΟΖ, των εξορύξεων και των πολεμικών ανταγωνισμών.



Τόσο η προσέλευση όσο και η συμμετοχή του κόσμου στη συζήτηση ήταν αναμενόμενες, λόγω του
ιδιαίτερου ενδιαφέροντος που παρουσιάζει το θέμα της εκδήλωσης, όχι μόνο σε επίπεδο ενημέρωσης αλλά
και επειδή τα τύμπανα του πολέμου ακούγονται δυνατά στην περιοχή μας.

Σύντομο άνοιγμα της εκδήλωσης έκανε ο συντονιστής Χάρης Λαμπρόπουλος, για να πάρει στη συνέχεια
το λόγο ο Παναγιώτης Μαυροειδής ο οποίος παρουσίασε τις «κόκκινες γραμμές» των θέσεων του ΝΑΡ
απέναντι στα αστικά «εθνικά συμφέροντα» και τις επιδιώξεις του ιμπεριαλισμού στην περιοχή μας.

Ακολούθησε χαιρετισμός του Σεΐτ Αλντογάν, ανταποκριτή στην Αθήνα της ημερήσιας αριστερής
εφημερίδας της Τουρκίας Εβρενσέλ και μέλους του Κόμματος Εργασίας της Τουρκίας (ΕΜΕΡ). Ο Σεΐτ
Αλντογάν στον χαιρετισμό του εστίασε στο διεθνιστικό στοιχείο της κοινής πάλης των λαών της
περιοχής.



Στη συνέχεια πήραν το λόγο ο Κώστας Βουρεκάς (αρχιτέκτονας-πολεοδόμος, μέλος του ΔΣ του ΣΑΔΑΣ-
ΠΕΑ και της επιτροπής πόλης-χώρου-περιβάλλοντος του ΝΑΡ) και ο Γιώργος Μιχαηλίδης (ιστορικός,
μέλος της Π.Ε. του ΝΑΡ) οι οποίοι παρουσίασαν αναλυτικά το Κείμενο της ομάδας εργασίας του ΝΑΡ για
τις Αποκλειστικές Οικονομικές Ζώνες (ΑΟΖ), τις υφαλοκρηπίδες και τα χωρικά ύδατα.

Οι εισηγητές σημείωσαν πως ο ολοκληρωτικός καπιταλισμός μετατρέπει τις ανοικτές θάλασσες σε
«οικόπεδα» άγριας εκμετάλλευσης, τόνισαν πως ο ανταγωνισμός των αστικών τάξεων Ελλάδας και
Τουρκίας είναι άδικος, αντιδραστικός και επικίνδυνος και από τις δύο πλευρές του Αιγαίου και
ξεκαθάρισαν πως το ΝΑΡ είναι αντίθετο στην ανακήρυξη των ΑΟΖ και στις εξορύξεις υδρογονανθράκων
για λόγους υπεράσπισης της ειρήνης, των εργατικών-λαϊκών συμφερόντων και του περιβάλλοντος.

Ακολούθησαν ερωτήσεις, απαντήσεις και σύντομες παρεμβάσεις.

Δείτε στη συνέχεια ολόκληρη την ενδιαφέρουσα εκδήλωση σε βίντεο.

Σύντομο άνοιγμα από τον συντονιστή της εκδήλωσης Χάρη Λαμπρόπουλο:



 

Η ομιλία του Παναγιώτη Μαυροειδή:

 

Χαιρετισμός του Σεΐτ Αλντογάν, ανταποκριτή της εφημερίδας Εβρενσέλ στην Αθήνα, εκ μέρους
του Κόμματος Εργασίας της Τουρκίας:



 

Η εισήγηση του Κώστα Βουρεκά:

 

Η εισήγηση του Γιώργου Μιχαηλίδη:



 

Η δευτερολογία του Παναγιώτη Μαυροειδή:

 

Η δευτερολογία του Κώστα Βουρεκά:



 

Παρέμβαση του Νίκου Αργυρίου:

 

Παρέμβαση του Θοδωρή Βουρεκά:



 

Κλείσιμο της εκδήλωσης από τον Χάρη Λαμπρόπουλο:

 

Στιγμιότυπα από την εκδήλωση:




